

Ενότητα 8: Διαχείριση καταναμημένων ομάδων

PRETEST

Η διαχείριση μιας καταναμημένης ομάδας διαφέρει από τη διαχείριση μιας σταθερής ομάδας.

Παρακάτω παρατίθενται διάφορες συμπεριφορές ή δραστηριότητες. Παρακαλώ βαθμολογήστε πόσο καλά θα διαχειριστείτε καθεμία από αυτές.

Εάν υπάρχουν εδώ δραστηριότητες που δεν έχετε εκτελέσει ποτέ, δώστε απάντηση ούτως ή άλλως - φανταστείτε τον εαυτό σας σε μια κατάσταση που απαιτεί μια τέτοια ενέργεια και βαθμολογήστε πόσο καλά θα τη διαχειριστείτε.

Προσπαθήστε να απαντήσετε αντικειμενικά και ειλικρινά.

Δίπλα υπάρχουν απαντήσεις από το "σίγουρα ναι" (1) - έως το "σίγουρα ΟΧΙ" (4). Δίπλα σε κάθε δήλωση, κυκλώστε τον αριθμό που εκφράζει το σωστό βαθμό συμφωνίας. Δώστε μία απάντηση για κάθε δήλωση.

Οι επιμέρους αριθμοί σημαίνουν:

- 1- Σίγουρα ΟΧΙ
- 2- Μάλλον ΟΧΙ
- 3- Μάλλον ΝΑΙ
- 4- Σίγουρα ΝΑΙ

Λρ.	Δήλωση	1	2	3	4
1	Αισθάνεται άνετα ως μέλος μιας ομάδας που εργάζεται εξ αποστάσεως.	1	2	3	4
2	Είμαι ικανοποιημένος από τη μέθοδο οργάνωσης και προγραμματισμού των εργασιών που χρησιμοποιείται στην εξ αποστάσεως εργασία μου.	1	2	3	4
3	Η γραπτή επικοινωνία δεν αποτελεί πρόβλημα για μένα στην εξ αποστάσεως εργασία μου.	1	2	3	4



4	Η οπτική επικοινωνία (π.χ. βιντεοκλήσεις) δεν μου δημιουργεί δυσκολίες στην εξ αποστάσεως εργασία μου.	1	2	3	4
5	Πραγματοποιώ τακτικά απομακρυσμένες συσκέψεις με την ομάδα μου	1	2	3	4
6	Έχω εμπειρία στην επίλυση συγκρούσεων σε μια κατανεμημένη ομάδα.	1	2	3	4
7	Πιστεύω ότι είναι πιο δύσκολο σε μια κατανεμημένη ομάδα να διατηρήσει υψηλά επίπεδα δέσμευσης και κινήτρων σε σύγκριση με μια σταθερή ομάδα.	1	2	3	4
8	Νομίζω ότι η ομάδα μου έχει κίνητρα και είναι σε θέση να εργάζεται αποτελεσματικά.	1	2	3	4
9	Αντιμετωπίζω καλά το αίσθημα της μοναξιάς όταν εργάζομαι εξ αποστάσεως.	1	2	3	4
10	Πιστεύω ότι μια κατανεμημένη ομάδα μπορεί να είναι εξίσου παραγωγική με μια ομάδα γραφείου.	1	2	3	4
11	Είμαι καλός στη διατήρηση της ισορροπίας μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής.	1	2	3	4
12	Αντιμετωπίζουν καλά τις προκλήσεις των διαφορετικών χρονικών ζωνών και πολιτισμών.	1	2	3	4
13	Είμαι σε θέση να αναθέτω καθήκοντα στην ομάδα μου	1	2	3	4
14	Η ομάδα μου γνωρίζει ότι μπορεί να απευθυνθεί σε μένα για οποιοδήποτε πρόβλημα.	1	2	3	4

Αποτελέσματα:

56 - 45 - διαχειρίζεστε πολύ καλά μια κατανεμημένη ομάδα, μπορείτε να παρακινήσετε πολύ καλά την ομάδα σας να είναι αποτελεσματική. Δεν έχετε προβλήματα με τη γραπτή και οπτική επικοινωνία, γεγονός που ενισχύει την ομάδα σας και εξαλείφει τα προβλήματα ελλιπούς επικοινωνίας σημαντικών πληροφοριών. Έχετε εξαιρετική ικανότητα να εφαρμόζετε μεθόδους καθορισμού στόχων στην επαγγελματική σας ζωή. Έχετε επίγνωση της ανάγκης για ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. Οι εργαζόμενοι είναι πρόθυμοι να σας προσεγγίσουν με προβλήματα, επειδή γνωρίζουν ότι είστε ένα ανοιχτό και αξιόπιστο άτομο.

44 - 23 - Διαχειρίζεστε καλά μια κατανεμημένη ομάδα και είστε σε θέση να παρακινείτε καλά την ομάδα σας προκειμένου να είναι αποτελεσματική. Η γραπτή και οπτική επικοινωνία σας δημιουργεί μερικές



φορές προβλήματα, μπορεί να προκαλέσετε προβλήματα στην επικοινωνία σημαντικών πληροφοριών. Είστε σε θέση να εφαρμόζετε καλά τις μεθόδους καθορισμού στόχων στην επαγγελματική σας ζωή. Έχετε επίγνωση της ανάγκης για ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. Οι εργαζόμενοι γνωρίζουν ότι μπορούν να απευθυνθούν σε εσάς με ένα πρόβλημα, αλλά δεν το εκμεταλλεύονται πάντα πρόθυμα.

22 > Δεν τα βγάζετε πέρα με τη διαχείριση μιας κατανεμημένης ομάδας, δεν είστε σε θέση να παρακινήσετε καλά την ομάδα σας ώστε να είναι αποτελεσματική. Θεωρείτε δύσκολη τη γραπτή και οπτική επικοινωνία, προκαλώντας προβλήματα στην επικοινωνία σημαντικών πληροφοριών. Δεν έχετε πλήρη επίγνωση της ανάγκης για ισορροπία μεταξύ επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. Οι εργαζόμενοι δεν γνωρίζουν ότι μπορούν να σας προσεγγίσουν με ένα πρόβλημα, γεγονός που μπορεί να προκαλέσει προβλήματα επικοινωνίας.